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Városi tisztujitás.
Lelép a régi tisztikar.

Párszd hat esztendőről.
Lepergett a hat esztendő és 

letelt az 1902-ben választott városi 
tisztikar megbízatása. Illendő ilyen­
kor emlékezni a hat esztendőről és 
a tisztikar tevékenységéről. Hát bi­
zony a hat óv előtt elhangzott ígé­
retekből vajmi kevés valósult meg 
a valóságban; a pótadó megvan 
mos és — ha nem is volt teljesen 
eredménytelen a tiszkar működése 
— az eredmények bizony soványak. 
De, ha mérlegeljük a lelépő tiszti­
kar tagjainak működését, lehetetlen 
ellenük foglalnunk állást, hiszen a 
közigazgatási munka ma már, úgy­
szólván, csakis hivatalnoki' és az 
íróasztalhoz láncolja a tisztviselőt.

Ami a város vagyonát illeti, 
azzal hűségesen sáfárkodtak, ami 
kötelességük is. Körültekintő, szinte 
garasoskodó politikát iolytattak és 
csak is igy lehetséges, hogy a 
fizetésrenóezést is nyélbe tudták 
ütni a lakosság nagyobb megter­
helése nélkül. A város, ha lassú

tempóban is, halad. Fölópült 10 
tanyai, a vaggongyári és több fe­
lekezeti iskola; létesült a siket­
néma intézet, a gyengetehetségek 
iskolája, a fémipari szakiskola, a 
volt földmives iskolából pedig gaz­
dasági akadémia, a főiskolán meg­
nyílt a bölcsészeti fakultás ; létesült 
az állami gyermekmenhely, a bába- 
képző intézet; tárgyalás alatt áll 
a második gazdasági ismétlő is­
kola, az egyetem, a vízvezeték 
ügye.

De megoldásra vár sok olyan 
intézmény, amely Debrecen fejlő­
dését biztosítja s amely a haladás 
utján remélt jobb jövőhöz vezet.

A tisztujitás hetek óta megál­
lította útjában a közigazgatás baj­
nokait nagyobb munkájukban. Áz 
egzisztencia kérdése újra izgalmak 
elé vitte a tisztikart s a mai, nehe­
zen várt nap felszabadítja őket az 
izgalmak alól.

Azután újra megindul a munka 
és kell is, hogy meginduljon, még 
nagyobb szorgalommal, még na­
gyobb lelkesedéssel, hogy Debre­
cent az annyira óhajtott haladás 
utján vigye tovább.

Irts
Az elégtétel.
Elesne Besaenyey Ilona.

Összekulcsolt kézzel, szomorú arccal, 
fáradtan állt meg a ravatal mellett. Réve­
dező tekintete rátapadt arra a sápadt, sovány 
arcra, arra az igénytelen kis nyomorék testre 
és mélységes bánat fogta el szivét. Teljes 
leikéből sajnálta azt az embert, akinek ha­
lálát nyolc évi házasságuk alatt titkon sok­
szor óhajtotta; mert útjába állt boldogságá­
nak. . . Erre a gondolatra kínos önvád szo­
rította össze szivét és heves zokogással bo­
rult arra a kis nyomorék testre. . .

— Bocsáss meg Imre, bocsáss meg! — 
tördelő a sírástól eltojtott hangon és csókjai­
val árasztotta el a megboldogult viazssárga 
kezét.

Ebben a pillanatban érezte, hogy a kis 
nyomorék, akit sohasem szeretett, mégis va­
laki volt neki az életben.

Feltalálja-e valaha azt a gyöngédséget, 
azt a sohasem lankadó mélységes szeretetet, 
amelylyel a megboldogult finom lelke őt 
körülvette ? Nem, soha, soha 1 Abban az 
igénytelen, kis törékeny testben nem közön­
séges lélek lakott és a szép asszony, ki | 
mindezideig csak áldozatnak hitte maga.; j 
most a ravatalnál mérlegelni kezdte elhunyt j

POLITIKAI BÍIREK.
A vármegyék és a fúzió. Zemplén 

megye indította meg a mozgalmat a fúzió 
érdekében. A vármegye tegnap tartott ülé­
sében elhatározta, hogy .feliratot intéz a 
kormányhoz, hogy igyekezzék aá ország 
érdekében a pártok fúziójával egységes 
kormánypártot alakítani. A feliratot, úgy 
tudjuk, hozzájárulás és pártolás végett meg­
küldik a többi vármegyéknek is.

Andrássy gróf Beerben. A politikai 
pártokat Andrássy Gyula gróf bécsi utazása 
izgatja. Bár az utazás politikai jelentősé­
get azzal ; iparkodnak ellensúlyozni, hogy 
Andrássy grófot családi ü.-gyek szólították 
Bécsbe: az általános vélekedés ínégis az, 
hogy Andrássy jelentkezése a felségnél 
nevezetes fordulatot jelent, a politikában s 
nevezetes fordulatot kivált a pártok mai 
helyzetét illetőleg. Az biáxmyos, hogy a 
kormány most kettőzött errőval sietteti a 
helyzet végleges tisztázását. Ha lehet, jobbra, 
ha nem, balra. Tulajdonképpen ' Wekerle 
miniszterelnök készült Béosbe. De őt köti 
az apropriácids vita. Wekeirle mioiszterelook 
vasárnap megy Bécsbe, hir szerint teljesen 
kész prepozíciókkal a fúzió dolgában. Au- 
drássy gróf miniszter különben ' tegnap este 
megérkezett Bécsbe, ahol találkozása volt 
Zichy Aladár miniszterrel. Valószínű, hogy 
a. magyar .belügyminisztert déltájon fogadja 
kihallgatáson a király.

férje nagy jellemét. . .
— Bocsáss meg, bocsáss meg! — sut­

togó folyton és láztól óaő, forró ajkát szen­
vedélyesen tapasztotta a halott hideg ajkára, 
mintha kárpótolni akarná őt azért a sok, 
sok hidegségért, amelyben házasságuk ideje 
alatt részesítette.

Fájdalmában nem vette észre, hogy 
halkan megnyílt az ajtó ős egy magas, barna 
férfi lépett be azon. Egy pillanatig szinte 
megdermedve nézte a jelenetet, majd hirte­
len az asszony mellett termett ős gyöngé­
den elvonta őt a ravataltól.

— Az istenért, édes Malvin 1 — monda 
megrémülve, — micsoda szeszély ez ? A 
megboldogult ragályos bajban halt el és ön 
a legnagyobb veszélynek teszi ki magát. 
Gondoljon önmagára, gondoljon reám, mi 
lenne velem, ha elveszíteném, — most, ami­
kor már mi sem allja útját boldogsá­
gunknak. . .

— Hagyjon el, ne beszéljen igy! — 
Itt ne beszéljen, —sikoltá az asszony és 
egy heves mozdulattal kiszakította magát a 
férfi karjából és ismét a ravatalra borult.

A férfi halálsápadt lett a rémülettől.
— Nem értem, valóban nem . értem, 

Malvin. Az ön idegeinek megártott az utóbbi 
napok folytonos izgalma. Ón magánkívül

van. Kérem mindenre, ami szent, fogadjon 
szót nekem !

Az asszony e szavak után önkénytele­
nül hanyatlott a ravatal közelében álló székre 
és tekintete hidegen meredt arra a férfira, 
aki nem tudja, nem akarja őt megérteni ; 
jjedig jól ösmeri a múlt minden mozzanatát! 
Es a szép asszony lelki szemei előtt elvo­
nult egy sötét kép a régmúltból; :j Látja 
édes apját súlyos betegágyán, amelvbe a sok 
megpróbáltatás, anyagi romlás és a" családja 
iránti vóghötetlen aggódás döntötték a sze­
gény, szívbajos embert. . . Szomorú, nehéz 
napok voltak özek és ő édes anyjával együtt 
a megőrülóshez állott közel. És e súlyos 
szenvedésekkel telt, nehéz napokban előál­
lott egy hűséges rokon, egv szegény púpos 
ember, aki. nemcsak szóval vigasztalta, bá- 
toritot’a őket, hanem kezébe vette az össze­
kuszált fonalakat és nagy vagyonának eay 
részét föláldozta az ő mentősökre, . .

Még most is előtte áll az az átszellemült, 
boldogságtól ragyogó arc, amelylyel a kis 
nyomorék oda sietett édes apja betegágyá­
hoz és tudtára adta, hogy legyen nyugodt, 
mert minden rendben van.

Látja magát, amint magánkívül oda­
rohant a jó rokonhoz és mielőtt az meg­
akadályozhatta volna, megcsókolta kezét.

FEKETE uri-divat üzlete karácsonyi újdon­
ságaival meghódította az úri közönséget.
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Országgyűlés.
— A ktipviseloház ülése. —
Unalmas mederben folyik az appro- 

priáció részlete «3 vitája, a melyben a bal párt 
éppen csak a e ászló becsületéért akar részt* 
venni. Valószínűleg ma be is fejezik a ja­
vaslatot.

Az ülés .legörvendetesebb eseménye a 
török parlamentt üdvözlése.

Jnsth Gyruia elnök tiz óra után nyitja 
meg az ülést. Kormány részéről jelen van­
nak : Wekerle Sándor, gróf Apponyi Albert 
és Darányi Ign.ác.

Napirend .előtt Justh elnök elmondja, 
hogy Törökország ma megkezdte alkotmá­
nyos korszakát a parlament őszének, in­
dítványozza teh át, hogy a magyar parla­
ment ez alkalomból üdvözölje a török parla­
mentet.

Thaly Ká.lmán: Kijelenti, hogy Vám- 
béry Árminon kivü 6 a legjobb ismerője 
a török viszony .oknak. Ismételten járt Török­
országban, a hal a szultán palotájától a kis 
ázsiai partokig a magyar ember mindenütt 
nyitott ajtódra és tárt karokra talál. Öröm­
mel üdvözli az elnök javaslatát, a mit el­
fogad.

Surmin György: Örömmel csatlakozik 
az elnök indítványához, majd horvátul okolta 
meg hozzájárul; isát.

Szappanos István: Hozzájárul Thaly 
halmán kijelentéseihez.

Felolvassák az interpellációs könyvet, 
melyben ujabba.n Bozóky Árpád jegyzett be 
Interpellációt.

Az elnök javasolja, hogy az interpel­
lációkra a napirend letárgyalása után térjen 
út a Ház. így határoztak.

Miután a török parlament üdvözlésére 
vonatkozó intványt a Ház egyhangúlag el­
fogadta,

Moskovitz Iván, a kérvény! bizottság
előadója tesz jelentést. Ezután áttértek a 
felhatalmazási törvényjavaslat részletes tár­
gyalásának folytatására.

Pilisy István kijelenti, hogy 6 az álta­
lános vitához iratkozott fel, de megkésett, 
ennélfogva kéri a Ház engedélyét, hogy a 
tárgytól eltérhessen.

A Ház ezt nem engedi meg.

Fülébe csengnek saját szavai, amelyet ott 
édes apja betegágyánál mondott a kis nyo­
morék embernek :

Tisztellek és nagyrabecsüllek Imre, — 
mert jó vagy, — nemes vagy ! ... Én tu­
dom, hogy régen szeretsz engem. A felesé­
ged akarok lenni. Boldoggá akarlak tenni. 
Fogadd el a kezemet, Imre ! . . .

Igen, 6 akarta, 6 erőszakolta ezt a há­
zasságot ; mert a kis nyomorék sohasem 
merte volna szemeit fi hozzá fölemelni. De 
ő nem tehet róla I 0 jót akart I És az édes 
apja betegágyánál kimondott szavai őszinték 
voltak. Különben is ő elégedett volt ebben 
a házasságban és nem bánta meg ezt a lé­
pését egészen addig, mig a sors nehány óv 
előtt össze nem hozta avval a férfival, aki 
most itt ül előtte és szeszélynek nevezi az 6 
nagy fájdalmát.

Gondolatban sokat, nagyon sokat vét­
kezett a megboldogult ellen e miatt a férfi 
miatt, akit őrülten szeretett ... Ez időtől 
kezdve régi nyugalma oda lett. Sokat elé­
gedetlenkedett, mert céltalannak, sivárnak 
találta életét. Kikelt mostoha sorsa ellen, 
hogy miért nem ajándékozta meg őt gyer­
mekkel ; tudta, érezte, hogy akkor nagyon 
könnyű lett volna a lemondás. Azonban a 
végzet ezt is megvonta tőle. Igen, ő nagyon 
szerencsétlen volt, mert hiányzott az életé­
ül minden napfény és derű . . .

Gondolatban sokszor, nagyon sokszor

DBBBECZEm ÚJSÁG

Pilisy István: Ezek után nem bánom, 
akármi is lesz a javaslat elme, nem kívá­
nok szólani. (Leül.)

Surmin György horvátul a 2. §. ellen 
szól. Magyarul határozati javaslatot olvas 
fel, mely nem a tárgyra vonatkozik.

Az elnök többször figyelmes loti, ma­
radjon a tárgynál. Surmin leül.

Wekerle Sándor Surminnak válaszolva 
kijelenti, mgy a törvények ellentétes javas­
latához nem járul hozzá 1

A 3. §-nál Surmin György magyarul 
deklarációt olvas fel a szakasz ellen.

Pilisy István (balpárti) beszéde után 
a felhatalmazási javaslatot részleteiben is 
elfogadták.

Szünet után a külföldi kereskedelmi 
és szolgálati viszonyok ideiglenes rendezé­
séről szóló törvényjavaslatot tárgyalták, a 
melyet Lachne Hugó előadó ismertetett. Mol­
nár Jenő nem fogadja el a javaslatot, mert a 
kormány császári parancsot teljesít, Wekerle 
pedig nem akarja az önálló magyar bankot. 
Történjék Mrmi változás, a mostani álla­
potoknál rosszabb már nem jöhet úgy sem. 
Bernáth István a javaslat mellett, Bozóky 
Árpád (balpárti) ellene szólalt. Szterényi 
József államtitkár kijelenti, bogy nem poli­
tikai, hanem gazdasági kérdésről van szó. 
Erre a javaslatot, úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadták.

Ezután rátértek az interpellációkra. 
Darányi Ignác fóldmivelésíigyi miniszter 
válaszát Bella Mátyás interpellációjára tu­
domásul vették. Nagy György a daruvári 
(Horvátország) magyar iskola ellen horvát 
bojkot, Bozóky Árpád pedig a Kotzurek- 
ügyben interpellált és követelte, hogy Zichy 
vagy a néppárt elnökségéről, vagy a minisz­
terségről mondjon le.

Holnap formális ülés lesz csak és az 
üléseket január 19-ig elnapoljak.

VÁRMEGYE.
Betörések Hajduhadházon. Hajdu- 

hadbáz községben e hó 13-án éjjel Frenkel 
Sámuel ottani lakos kamrájába ismeretlen 
tettes betört és huszonnyolc korona értékű 
baromfiakat ellopott. Azon éjszaka Feld- 
mann Ferenc kamrájába is betörtek és két 
ludat, huszonnégy korona értékben ellopott 
a betörő. A csendőrség kiderítette, hogy a

állott közel ahhoz, hogy feláldoz mindent : 
múltat és jövőt, a férje iránti hálát, min­
dent, ennek aj férfinak egy csókjáért ... 
örült vágy fogta el néha, hogy a karjaiba 
boruljon, — csak egyszer, egyetlen egyszer
— és aztán szívesen meghalna ... De job­
bik énje mindannyiszor föllázadt és ő vissza­
riadt önmagától. Nem, ő nem sülyedhet 
odáigI 0 nem léphet arra az útra soha! . ..

Majd ismét hatalmába ejtette az ördög 
és ilyenkor szívből óhajtotta a halálát sze­
gény férjének, csak azért, hogy az övé 
lehessen nyíltan, Isten és a világ előtt . . .

A szép asszony gondolatban most átéli 
mindezeket és látszik arcán, milyen kínos 
ránézve a visszaemlékezés.

A férfi észrevette a nagy lelki harcot, 
amit az asszony önmagával vívott, odament 
hozzá és igy szólt:

— Könnyítsen magán, édes Malvin, 
hiszen tudja, hogy én igaz barátja vagyok, 
beszélje el, mi bántja ?

Az asszony fölriadt, mintha nehéz, 
súlyos álomból ébredne és tompa, színtelen 
hangon felel :

A bűnöm, a saját bűnöm, amit 
maga miatt vétkeztem ő ellenei . . .

De édes Malvin, — monda a férfi
— ön tulszigoru önmaga iránt. Mi bűne le­
hetne magának ? Mire céloz? Hiszen a mi 
viszonyunk mindvégig tiszta volt.

Gondolatban is lehet vétkezni —

két betöréses lopást ottani lakos követte „i 
ki azonban konokul tagadja a vádat A tJ ’ «Bite,!g a Tlisgálatot megmd'toíli

j^z*e0saP°^8 a Hortobágyon. Ázni- a nádudvari földesgazdák, kiknek a k 
Mgy mellett birtokuk Van .lh.LoS' 
hogy tavaszszal, midőn a hóolvadás miatt 
a Hortobágy víz alatt áll és ezért a “old 
munkálat roppant nehéz, a nagy vizát u
meíiLéS L jélbó1 csatornát készítenek" 
Dávidházy Sándor vármegyei tb. főjegyző
az alispán helyettese a esatorna építés ter­
vezése miatt kiutazott v Hortobágy«.

KUiklott teherkocsik. A püspök- 
ladányt vasútállomáson tegnap hajnalban 
három és négy óra között tolatás közben 
négy vasúti kocsi kisiklott ós erősen meg­
rongálódott. Komolyabb baj nem történt A 
vizsgálatot megindították.

A béke ára,
Százötven millió.

Súrlódás Szerbia és 
Montenegró között.

Niklt&t meggyanúsítják, hogy 
szerb király akar lenni

Kattaró-ból Írják: Cetlin jóból olyan 
értesülések jönnek, amelyek azt igyekeznek 
bizonyítani, hogy a szerb-montenegrói ba­
rátság nem is olyan nagyon szívélyes, mint 
a milyennek a külföld azt elképzeli.

A cettinjei udvart ugyanis nagyon el­
kedvetlenítette, hogy Milovanovics szerb 
miniszter Ígért látogatását még mindig nem 
tartotta be. Azonkívül nem jó szemmel nézik 
a főnhéjázó hencegést, amivel Belgrádban 
kommentálják a Montenegrónak adott pénz­
beli támogatást Különösen lesújtó pedig 
Montenegróra nézve az, hogy Szerbiában 
egy Pasios kabinet van alakulóban. Az a 
Pasics akar a kabinet élére jutni, akinek a 
bomba-üg\ ét még nem felejtették el Cettin- 
jében. Itt ugyanis azt is hiszik, hogy Pasics 
volt a Nikita fejedelem ellen tervezett össze­
esküvés értelmi szerzője.

mondá erő*, szenvedélyes hangon az asszony 
és nekem sok vétkes gondolatom volt ő 
ellene. De én bírája leszek önmagámnak és 
elégtételt fogok adni férjemnek. Igen, édes 
Imre — mondá, szemeit mereven a ha­
lottra szegezve, én elégtételt adok neked! 
Én sóba sem leszek az ő felesége 1 . . .

A férfi halálsápadt lett e szavakra, 
majd erőt vett magán, odalépett az asszony­
hoz és mindkét kezét me»f >gta.

— Jöjjön, édes Malvin, — mondá rész­
véttel — szobájába vezetem. Az ön idegei 
túl vannak feszülve. Ón beteg éa pihenésre 
van szüksége.

Az asszony valami delejes kényszer 
hatása alatt szó nélkül engedelmeskedett. 
Hagyta magát vezetni, mint egy gyermek. 
Az előbbi nagy szenvedélyessé" helyét cso­
dálatos lankadtság váltotta föl idegeiben és 
annyira gyönge volt, hogy a férfinak kellett 
öt minduntalan támogatni, nehogy össze­
essék ...

*
.. . És amit a szegény, szerelmes 

férfi nem hitt, nem akart elhinni, — meg­
történt. A szép asszony beváltotta szavát é< 
csakugyan fényes elégtételt nyújtott meg­
halt férjének. A gyilkos kór, melyet ott, a 
ravatalnál magába szívott, megtette hatását 
és néhány hét múlva kivitték őt is a teme­
tőbe, a kis nyomorék mellé ...

Legjobb a Békési Róza Csikós szín szappan?
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Lipovácz orosz tábornok szívélyes fo­
gadtatása Belgrádbau, egyenesen fölhábori- 
totta a montenegróiakat. Lipovác ugyanis 
született montenegrói és a fejedelem szemé- 
lyes ellensége- Evekkel ezelőtt, amikor Li- 
pováe országában le akart telepedni, a feje­
delem olyan erkölcsi presszíót gyakorolt rá, 
hogy el kellett hagynia Montenegrót. Lipo- 
vác ugyanis annak a pártnak volt a veze­
tője, amely a fejedelem személye ellen fog­
lalt állást.

Ha Pasiéi megint az ügyek élére ke­
rülne Szerbiában, a két balkán állam kö­
zött bizonyára olyan elidegenedés jön létre 
amivel különben már Belgrádban is számí­
tanak.

A szerb-horvát koalieió lapja, a „Pok- 
ret*, amely megjelenése óta a montenegrói 
udvarral szemben ellenséges állást foglal el 
és amely lapnak a Pasies-klikbel való 
összeköttetései nyilvánvalóak, azt írja, hogy 
N'xita fejedelem azért lázit a háború mellett, 
mert tudja, hogy a Karagyorgyevicsek el­
vesztik a háborút és akkor 6 —- Nikita _
ül Szerbia trónjára.

Az ilyen meggyanusitások, amelyek­
nek forrását igen jól ismerik, Cettinjében 
rossz vért szülnek. Ezek a híresztelések 
már annyira elfajulnak, hogy az ilyenfajta 
támadásokat érdemesnek tartották a cáfo­
latra is.

Egy dalmát lap, amelynek szerkesztője 
a fejedelem meghitt barátja,' azt konsta­
tálta, hogy Nikita csak azért tartott a 
csatát követelő szerbekkel, hogy ne mond­
hassák Belgrádban, hogy elárulta a szerb 
ideát.

Ugyanez a lap ajánlja a délszlávok- 
nak, hogy az osztrák-magyar monarchiával 
békésen intézzék el az ügyüket.

Berlin, dec. 16. A Times jelenti Kon­
stantinápolyból : A belügyminiszter és az 
ottomán kereskedelmi kamara tagjai azon 
tanácskoztak, hogy mit lehetne tenni a 
bojkotmozgalom lecsillapítására. A kor­
mány el van tőkélve rá, hogy a hojkot 
ellen minden lehetőt megtesz.

Berlin, dec. 16.
A Voss. Ztg. jelenti: Beavatott 

dalmáciai körök tudomása szerint 
Törökország ragaszkodik ama kö­
veteléséhez, hogy Ausztria-Magyar- 
ország a török államadósságból 
vegye át azt a részt, amely kvóta- 
szerű arányban Bosznia és Herceg­
ovina lakosságának megfelel. Az 
1871-iki török államadósságot véve 
alapul, Bosznia és Hercegovinára 
az államadósságból körülbelül 150 
millió frank esne. Kétségtelen, 
hogy Ausztria-Magyarország ezzel 
szemben kétségtelenül ellenszám­
lával fog előállani, fel fogja ugyanis 
számítani az 1875—1878. évi bosz­
niai és bercegovinai menekültek 
ellátási költségeit és ama kiadási 
többletet, mely a monarchiát Bosz­
nia megszállása alkalmával az ott 
Ausztria-Magyarország ellen kitört 
felkelés folytán terhelte meg.

Äh,-hadházi rablúgyllkosság,
Megállapították a tettes 

nevét
A táncos csavargó.

A hajduhadházi rémes rabló- 
gyilkos ügyében egyre lázasan fo­
lyik a nyomozás Hajdú és Szabolcs 
vármegye csendőrei között. Már- 
már letettek a reményről a nyo­
mozó csendőrök, bogy elfoghatják 
a rablógyilkost, azonban tegnap

olyan adat került a hajdúböször­
ményi járási csendőrőrmester, Bal- 
lács József kezébe, melyről bizo­
nyosan megállapította a rablógyil­
kos kilétét és minden személyére 
vonatkozólag szükséges dolgokról 
is biztos tudomást szerzett.

Ballács József hajdúböször­
ményi járási csendőrőrmester kez­
dettől fogva vezeti a nyomozást és 
mint az utóbbi napokban is bebi­
zonyosodott, igen ügyesen és való­
színűleg csakhamar teljes ered­
ményre jut.

A csendőrőrmester megállapí­
totta, hogy Harangi Pál dancsházai 
lakos, zöldségkei eskedő gyilkosa és 
kirablója Oláh István tizennyolc éves, 
szatmármegyei Sárközujlak község­
beli illetőségű csavargó, ki Mátyás 
István, Aranyi István és Horváth 
Mihály álnevek alatt szokta a kör­
nyéket bekóborolni. Magyarul és 
oláhul jól beszól. Különös szokása, 
hogy csavargásai közepeit a falusi 
lakodalmakba ellátogat és ügyes 
oláh táncával mulattatja a nász­
népet.

Oláh István, Harangi Pálhoz 
szolgának szegődött. Nevét akként 
állapította meg Ballács csendőr- 
őrmester, hogy kinyomozta, hogy 
legutóbb hol és mely lakodalom­
ban mutogatta táncmüvószetét. Az 
illető helyen véletlenül igazi nevét 
mondta be a csavargó.

azzal, hogy az eshetőségek esetén, a jelölő 
bizottság ajánlatának mérlegelésével a köz» 
gyűlésen jelöljön. E bizottság tagjai lettek i 
Dógenfeld József gróf, dr. K.enézy Gyula, 
Mark Endre, Jánosi Zoltán, Szilágyi Imre 
és Kovács József.

Egyhangúlag jelölték a tiszti főügyész) 
állásra dr. Magoss Györgyit, az alügyészl 
állásra dr. Dóozy Emilt, a házipénztári ál­
lásra Komáromy Antalt, a gyámpénztárosira 
Sipos Györgyöt, az adópénztári állásra Szabd 
Istvánt, a közgyámira Medgyesy Lajost, ai 
eddigi tisztviselőket. Az üresedésben levC 
árvaszéki ülnöki állásra jelölték Varge 
Károlyt.

Ezután az aljegyzői állásokra jelölték 
az állásban levőket: dr. Tóth Emilt, dr 
Varga Elemért, Kovács Kálmánt; az eset­
leg megüresedő állásokra pedig az állásbac 
levő közigazgatási gyakornokokat ajánlották’ 
a hatos bizottság figyelmébe.

Intézkedtek még a jegykezelésre vo­
natkozólag. A jegykezelő dr. Peczkó Ernő, 
a szavazójegyeket pedig Aczél Géza főmér-’ 
nők, dr. Balkányi Miklós, dr. Révi Nándor 
Pálfy Gábor, Debreozeni Jenő és Hauer Bérc 
kezelik. Gondoskodtak arról is, hogy az ur­
náknál a szavazás alatt a kellő felügyeletei 
gyakorolják a párt tagjai. Megállapodtak 
még abban is, hogy a közgyűlés előtl 
negyed órával összegyűlnek és akkor dön­
tenek a felett, kiket válaszszanak a kandi- 
dáló bizottságba.

■<' *

Cisztujitás előtt.
A városi párt jelölései.

Ma lesz a nagy nap: a városi tiszt- 
ujitás döntő mérkőzése, amelyet a polgár- 
mesterkérdósben kettészakadt pártok fognak 
vívni egymással. A polgármesterválasztás 
fogja eldönteni a tisztujitás sorsát, ez az 
általános vélemény.

Az utolsó nap estéjén tartotta jelölő 
értekezletét a városi párt a városháza köz­
gyűlési termében Márk Endre elnöklete 
alatt. Az értekezleten ott voltak a szavazati 
joggal biró tisztviselők is.

Az elnök üdvözölte a megjelenteket és 
jelentette, hogy sokan kimentették és be­
jelentették elmaradásukat, de magatartásuk­
ban megbízhatnak teljesen, távolmaradásuk 
is bizonyos, közismert okból történik. A 
választás előestéjén tudatja, hogy az ütköző 
pont a polgármesteri, a tiszti főügyészi és 
alügyószi állásoknál yan. Megnyugvást kelt a 
pályázat, mert bizonyltja, hogy a tisztikar 
jól megállotta helyét és közérdekből kívá­
natos a megtartása. A párt elve az, hogy a 
régi tisztviselők, akik buzgón, becsületesen 
megfeleltek, megtartsák hivatali állásaikat. 
Kelten pályáztak a polgármesteri állásra ós 
a párt Kovács Józsefet jelölte.

Ezután következett a főjegyzői állás; 
két jelölt van: Veosey Imre és Hajdú Gyula. 
A párt jelöltje Vecsey Imre. Egyhangúlag
Í"elölték mostani állásaikra: Bészler Károly, 
íörner Adolf, Király Gyula, Csóka Samu 

és Szabó Kálmán tanácsnokokat.
Nagyobb vita keletkezett a hetedik 

tanácsnoki állásra való jelölésnél. Az elő­
készítő bizottság első helyen kívánja jelölni 
dr. Varga Elemér polgármesteri titkárt, az 
állásra méltóknak tartja: Medgyaszay Mik­
lóst, Koncz Ákost és Varga Károlyt. Az 
elnök az előkészítő bizottság javaslata alap­
ján javasolja, hogy mondissók ki a párt- 
kérdés. Balkányi Miklós, Jósa Vince, majd 
Kovács József polgármester ós dr. Magoss 
György felszólalásai után függőben hagyták 
a döntést ós 6 tagú bizottságot küldtek ki

SZÍNHÁZ.
Ma, csütörtökön, december 17-én;

Simone,
Színmű 3 felvonásban.
HETI MŰSOR,

Pénteken: Három pár cipő, énekes boh. A. béri. 
Szombaton : Dollár királynő, operett B. béri" 
Vasáraap délután : Trapezunti hercegnő, operett, 

Este : Nincs elvámolni valója? boh,

I Jézus születése, élete ée halála,
visszavonvatatlanul utolsó előadása ma lesz 
az Uranusban, d. u. 4-től fél 6-ig, 6-tól 
fel 8-ig, fél 8-tól 9-ig ós az utolsó 9-től. 
Tegnap is minden órai előadáson a közön­
ség legnagyobb érdeklődése mellett teljesen 
telt nézőterek előtt mutatták be eet a ha­
talmas müvet, a nagy bibliai drámát, melyet 
a jelenlevők templomi áhítattal néztek végig 
és hallgatták az igazgató szabad előadását. 
Ma több iskola osztálya is megtekinti ezt a 
tanulságos előadást. Holnap, pénteken este, 
6-tól pompás, uj családi műsorral tartatnak 
az előadások, rendes helyárakkal. Az elő­
adásokra bármikor be lehet menni. Utolsó 
előadás 9—10-ig.

Az Uranus a Boszniában időző 
debreceni katonáknak. A jótékonyságá­
ról is ismert „Uranus“ színház igazgatósága 
soha sem zárkózik el az elől, hogy a jó­
tékonyság oltárán áldozzon. Szombaton 
délután 3 4-ig és 4—5-ig fólhelyárral elő­
adást rendez, melynek tiszta bevételét a 
Boszniában időző debreceni katonák kará­
csonyi ajándékára adja. Ezen előadásra 
kitűnő, uj, családi műsor kerül bemutatásra 
miért is felhívjuk a közönség figyelmét, 
hogy ezen a jótékonyeélu előadáson minél 
számosabban jelenjenek meg.

fi gocskay serleg sorsa.
Elégtétel a tornaegyletnek»

Még élénk emlékezetben van az n 
nagyszabású atlétikai verseny, a melyet a 
Tornaegylet aug. 30-án rendezett. A nagy­
sikerű verseny, a melyen az ország minden 
számbavehető versenyzője jelen volt, a D. T. 
fényes győzelmével végződött, a mennyiben 
számos győzelmet, három vándordijat, köz­
tük a Booskay serleget is elnyerte. A nem 
várt kudarcba a megjelentek legnagyobb 
része belenyugodott, mert hiszen az ered­
ményeket letagadni nem lehetett. Egyik fő­
városi nagy egylet azonban na*y hírlapi
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hajszát indított a Tornaegylet ellen azon 
címen, ho~y az Akadémiai Atlétikai Clubot 
a verseny előtt magába olvasztotta és ilyen­
formán megerősödve, tudott eredményhez 
jutni. Befolyásával sikerült kivinni, hogy 
az Atlétikai Szövetség atlétikai szakosztálya 
a D. T. ellen olyan ítéletet hozott, a mely 
a 1). T. eljárását még sporterkölcsi szem­
pontból is súlyosan kifogásolta. Az ítélet 
általános megütközést keltett mindenütt, 
annyival is inkább, mert az, szúró kommen­
tárokkal ellátva, Icközöltetett a fővárosi la­
pokban is. A Tornaegylet, napnál világo­
sabb igazságának tudatában, nem követte a 
hírlapi harcot, hanem az ítéletet megfeleb- 
bezte és csendben várta a fejleményeket.

Az erélyes hangú felebbezósnek meg 
lett a kívánt eredménye. A Szövetség Ta­
nácsa a Torn.aegyletet megerősítette a 
Bocskay serleg megnyerésében, miután vi­
lágosan kimutatta, hogy az annak meg­
nyeréséhez szükséges pontszámot a D. A. A. C. 
atléták pontjainak levonásával is elérte. 
Az ítéletet, a mely ilyenformán a Torna­
egyletet visszahelyezte a Bocskay serleg 
birtokába, tegnap küldte meg Bározy István 
polgármester, a Tanács elnöke Lestyán 
Adorján tornaegyleti elnöknek.

Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy 
a Tornaegylet szokásos évi társas vacsorá- 
)át 19-én, szombaton fogja megtartani, 
Péterna utcai tornacsarnokának dísztermé­
ben. A résztvevők péntek délig jelentkez­
hetnek az egyleti háznagynál.

Egyben felhívja a tornaegylet az egy­
let tagjait, hogy dijaikat, nyereményeiket 
szombat délig küldjék fel a tornacsarnokba 
a hol azok kiállíttatni fognak. '

fa alkohol halottja.
Az utolsó mámor.

Felbonoolt holttest.
Ismét szaporodott ama szerencsétlenek 

száma, akik az alkohol pusztító, szervezet- 
romboló erejének estek áldozatul. A leg­
újabb áldozat egy hajdúböszörményi iparos 
ember, kit a szó legszorosabb értelmében 
megölt az alkohol.

A szerencséi len véget ért ember, Czakó 
István negyvenhét éves hajdúböszörményi 
cipészmester, ki régebb idő óta volt rabja 
ivás szenvedélyének. Ha valami miatt bo- 
szusága, vagy bánata volt, ezeket elűzni a 
korcsmába tért, ahol aztán elieledte minden 
baját-buját.

Ugyanígy tett pár nappal ezelőtt is. 
Házigazdája löl mondta neki a lakást, ami 
az alkohol mértéktelen élvezésétől már 
amúgy is megrongált szervezetű embert 
nagyon elkeserítette. Nem tehetett tehát 
egyebet, mint ismét az alkoholhoz folya­
modott keserűségét elűzni. Önkívületi álla­
potban tért haza a korcsmából. Garázdál­
kodni kezdett, majd pedig, midőn ebbe 
belefáradt, lefeküdt ágyába. De föl sem 
kelt többé. Másnap már vér ömlött száján. 
Rosszuléte egyre fokozódott ős másodnapra 
meghalt.

Holttestét felboncolták és megállapítot­
ták az alkoholmérgezést, de a halál köz­
vetlen oka szivszélhüdés volt. Az alkohol 
halottját tegnap temették el Hajdúböször­
ményben.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnap a postán. A kö­

zelgő karácsonyi ünnepek miatt a 
főpostán most vasárnap éppúgy 
tartanak hivatalos órát — mint 
hétköznap. Reggel 8-tól este 7-ig.

* Kihunyt kántor. Büdszentmihály 
községben tegnap reggel hat órakor meg­
halt Kalmár Péter ref. kántor 81 éves ko­
rában, ki teljes hatvanegy évig szolgálta 
egyházát. Az elhunyt aggastyánban Kalmár 
Barna dr., debreceni orvos édes atyját gyá­
szolja. Temetése ma délután lesz.

* Végzetes vizmerités. Bana 
Sándornó tiszaosegei asszony teg­
nap délelőtt az udvarukon levő 
k útból vizet akart meríteni, de 
közben megcsúszott és oly szeren­
csétlenül esett el, hogy balkarja 
eltört. Beszállították a debreceni 
közkórházba, ahol gyógykezelés 
alá vették.

* Hírek a kamarából. A kamara 
18-ikí közgyűlését tegnap készítette elő a 
kamarai közös bizottság Szent-Királyi Ti­
vadar elnökletével. A közgyűlésen tárgya­
lásra kerülő összes fontosabb ügyeket be­
hatóan megvitatták, így a debreceni bér­
kocsi szabályrendelet, debreceni országos 
vásárok áthelyezése, az uj mérték törvény 
végrehajtása stb., végül számos államsegé­
lye» ügyben hozott határozatot a bizottság.

* Játék a fegyverrel. A deb­
receni közkórházba tegnap egy 
tizenkét éves fiút szállítottak be 
Egyekről. A fiú, Katona István egy 
flobert-puskával játszadozott, mely­
ről azt hitte, hogy nincsen meg­
töltve. a flobert azonban meg volt 
töltve és játék közben hirtelen el­
sült s a golyó a szerencsétlen 
gyermek balkeze fejét összeron­
csolta.

* A Szent László dalegylet 1908. 
december 20-án, vasárnap délután 5 órakor 
a róm. kath. főgimnázium dísztermében tar­
tandó rendkívüli hangversenyének műsora:

1 Zenekari nyitány. 1. Lányi Ernő, Régi nóta. 
Előadja a dalegylet. 2. Oláh Gábor, Dómján 
és Piroska. Költemény. Szavalja : Dörre 
Ilonka urleány. 3. Müdatok, énekli Takács 
Gabriella urleány, zongorán kíséri Márton- 
falvy György ur. 4. Zenetrio a) Mozart: 
Menuetto. Es dur. b) Haydn : G dur trio 
Rondo all* Ongarese. Előadják: Békési An- 
nuska (zongora) Pattermann Ida (gordonka) 
urleányok. Szenes Jenő (hegedű) ur. 5. 
Kupiék. Énekli : Barabás Károly ur, a deb­
receni színház tagja. 6. Liszt, Rhapsodie 
Hongroise. Zongorán előadja: Dr. Eisler 
Mórné úrnő. 7. Gaál Ferenc, Balatoni nóták. 
Előadja a Dalegylet. 8. Záróinduló. Előadja: 
Kiss Gyula zenekara.

1908 december 17

* Ráesett a kutgóm. Tegnapi 
számunkban megírtuk, hogy Kele­
men Sándor érkörtvólyesi mun­
kásra ráesett egy kutgém és súlyos 
sérülésekkel szállították be a deb­
receni közkórházba. A vizsgáló- 
bíróság tegnap a kórházban kihall­
gatta a szerencsétlenül járt fiatal 
munkást, kinek állapota egyre sú­
lyosbodik.

* A debreceni gazda-kör bálja. A
trazda-kör nagy sikerűnek Ígérkező bálja f. 
hó 19-én, szombaton esten 8 órakor veszi 
kezdetét. Ez lesz az uj guzda-kör első bálja, 
mely kedves emléket fog hagyni soká, sok 
leány-leiekben. Rá ez Károly teljes zeneka­
rával huzza a talp alá valót. Jegyek előre 
válthatók: a gazda-körben, a városgazdái 
hivatalban, Antalffy József ur papír, Ná- 
nássy Lajos ur vaskereskedő üzletben és 
a Schwiroz nővérek főtéri dohánytözsdéjé- 
ben; valamint este a pénztárnál.

fel olvasó estéket ’rendtoő^toőttsj1'
ma. tarlja az első ciklus
utolso ieloyasó estjét Az est mü! 
som a kővetkező: 1. Kreutoer
Mődf” Tél“* 1í?l0S'tharang82ó"-‘; 
haciocfi. »Tel«. Előadja a Svetito
intézet tanitónőképzőjének ének-
kara. 2. Gyermekvédelem. Irta dr
Brokes Győző. 3. Zongoráim
Előadja Mártonfalvy György 4 a
felvilágosultság. Irta es felolvassa
dr, iitz Antal. 5. Schubert: A vilii
király. Énekli Szendrő Sándor
zongorán kiséri Drumár János 6
Varady Antal: Az ezüst fátyol'lei
gendaja. Szavalja Hahnel Aranka.
7. Rákóczi tábori nótája. Hegedűn
jatsza Racz Károly. 8. Dalok. Játsza
Kacz Karoly zenekara.

* A zenekedvelők kőre tegnap este 
fényesen sikerült hangversenyt tartott, amelv 
0‘yan hosszan benyúlt az éjjeli órakba, hogy 
tudósításunknak már nem szoríthattunk 
helyet s így lapunk holnapi számában re- 
lerálynk róla.

* I?®80 a gyermekek-
nek. Kedves, szórakoztató délutáni 
rendez a csütörtöki esték bizottsága az 
apró gyermekseregnek hétfőn délután 
4 órakor a Bika-szálloda dísztermében 
A gyermek-délutánt a kath. főgimná­
zium zenekara vezeti be a Rákóczi- 
indulóval. Azután sorra következnek a 
gyermekeknek kedvds müsorszámok. 
Négy szép mesét mondanak el a kicsi­
nyeknek. Apró gyermekek eljátszák a 
„Jószívű kis leány“ cimü vígjátékot 
Pici leánykák bogár táncot lejtenek. 
Lesz tréfás zeneszam es bűvészet! mu­
tatvány is. A műsort jobbára a mesék 
és tanulságos gyermek-versek dominál­
ják. Végül aztán az ifjúsági zenekar a 
harangvirág indulót játsza el, A mese 
délutánra mától kezdve válthatók 

Antalffy József könyvkeres­
kedésében. Páholy a pódiummal szem­
ben hat korona, a többi négy korona. 
Első rendű ülőhely egy korona, másod 
rendű pedig 50 fillér.

* Halestély. A „Bikur-Cbolim“ deb­
receni betegsegélyző-euylöt folyó 1908. évi 
december hó 20-án, vasárnap este 7 és fél 
órakor a „Frohner“ szálloda éttermében 
saját pénztára javára tombolajátékkal egy­
bekötött jótókonycólu halestólyt rendez. E»y 
teríték 2 korona.

* Á jótékony nőegylet által 
1909 január 9-én rendezendő téli 
sporty estélyére nagyban folynak 
az előkészületek. A rendezőség el­
követ mindent, hogy ez legyen a 
farsang egyik legfényesebb tánc- 
mulatsága. A terem íündéri szép 
látvány lesz. Hóval borított tájak, 
fenyő-erdőoskék hóval fedve, jég­
csapok, hóvirágok mindenfelé a 
teremben, vilanynyal világítva; 
egy pavilion jégosapok és hó­
virágokból, ezen lesz a jégkirálynő 
trónja. A terem közepén a jég­
pálya s ott a királynő és kísérete 
előtt s az ő intésére kezdődik a 
téli sport ünnepély, mely kerekes

Folyton bqö kályhák, Gyula
j 9 aiail iGHOK» iái Debrecen, városház sarkán
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korcsolyázás, korcsolyázást utánzó 
ballet (32 urleány), hólabda-tánc 
[24 urleány), szánkázás, hólabdázás, 
oonfetti dobálásból fog állani. a 
„Cabaret“ a Bika cukrásztermében 
lesz, rendkívül érdekes, különleges 
műsorral. A hölgyek kéretnek egé- 
azen fehér ruhában megjelenni, 
ragy akik nem akarnak fehéret 
felvenni, feketében, csak semmi más 
szint, mert az elrontaná a harmó­
niát. A nőegylet, mint az elmúlt 
svben, úgy. most sem bocsát ki 
külön meghívókat, hanem ezúton 
hívja meg a város és vidék inte- 
ligens közönségét. A páholyokat 
rögtön lefoglalták mind, az első 
meghirdetés után, most már a 
személy-jegyeket, melyek egyszer­
smind számozott ülőhelyül is szol­
gálnak, árusítják a Molnár Ferenc 
ur Piac utcai üzletében, ára négy 
korona. Akik tehát előbb meg­
veszik jegyeiket, azok fognak az 
első sorokban ülni.

•Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Schubez Tibor r. katb. 4 hónapos, Polik 
Sámuel ref. 54 éves, özv. Nikházi Dánielné 
ref. 82 éves, Geller Jánosné ref. 65 éves.

• Évike : Én már tudom, mit kapok ka­
rácsonyra 1

Ibolyka: Óh, talán játékra vágyói ?
Éviké: Nem! Én egy szép könyvet 

kapok, csak annak van előttem becse. Tu­
dod ! A Harmatby antiquariumban, Fuvész- 
kert u. 14. alatt gyönyörű diszkötésü képes, 
mesekönyveket, zsoltárokat, imakönyveket, 
bélyeg, képeslap és emiókalbumokat láttam, 
bámulatos árleszállítással, kis anya azt fogja 
vásárolni.

• Boák, muffok, automobil sapkák 1 
frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

• Karácsonyi és njévi ajándékok,
képes könyvek, iljusági iratok, levélpapírok, 
emlékkönyvek stb. stb. óriási választékban 
igen olcsó árakban kaphatók Hegedűs és 
Sándor könyv- „ ős papirkereskedósében, 
Kossuth u. 11. Óriási választék gyönyörű 
karácsonyi és újévi levelezőlapokban. Kér­
jük kirakatainkat megtekinteni. Telefon- 
szám 54.

• A debreceni leszámoló bank m.
sz. (Piac utca 49. főnostával szemben) olcsó 
kölcsönöket folyósít.

• Meglepő karácsonyi ajándékok,
u. m. faégetési tárgyak és készülékek, olaj 
és vizfestészeti dobozok. Dobozos levélpapír 
különlegességek, asztali tentatartók, csinos ké- 
pekrámában. Levelezőlap ésfénykép-albumok. 
Emlék és naplókönyvek, valódi aranytöltő 
tollak, legfinomabb angol és solingeni zseb­
kések legolcsóbb árakban kaphatók: Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében, Bika szál­
loda mellett.

• Menthol szesz köszvépy, csuz, 
rheuma ellen a leghatásosabb. Ara 1 K. 
Kapható Jósa és Jéna drogueriájában, 
Kossuth utca 6,

• Karácsony előtt mi legyen a
cél ? Aczél antiquáriuma és papirkereske­
dése, ahol mindenféle ajándékkönyvek gyer­
mekek és felnőttek részére, úgyszintén gyö­
nyörű diszlevélpapirok, emlékkönyvek, ké­
peslap-albumok stb. stb. mesés olcsón kap­
hatók. — Tessék próbát tenni. Kérem ki­
rakataimat megtekinteni. Karácsonyi és uj 
évi képeslevelezőlap újdonságok. Tele­
lőn 575.

* Schaf János tánomester az uj
tánc tanfolyamát az iparos osztály részére 
14-én, hétfőn; a gazdálkodó ifjak részére 
22-én, kedden nyitja meg. Karácsony mind­
két napján estélyt rendez-

4 Kardos László Debrecen Kossuth 
u'. • .ajánlja különleges karácsonyi cikkeit, 
szép, jó és olcsó kikészítésben. Továbbá 
tudatja, hogy az év végével szokásos al­
kalmi cikkek december 16-tól eladásra 
készülnek.

* 1809. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusítóknál.

* Karácsony ünnepére a legszebb 
ajandektárgyak: olaj- és aquarel festmé­
nyek, valamint gyönyörű színezésű olaj­
nyomatok modem keretekben megtekinthe­
tők Blattner Gyula épület üvegezósi és 
képkeretezési vállalata a mogyeházzal 
szemben.

* Villamos világítást legolcsóbban 
rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Te­
lefon 168.

* Kugler cukorkák eredeti csomago­
lásban 1 és fél kilogrammos eredeti fadobo­
zokban, valamint színházi csomagokban 
kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél, 
Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. 
Telefon szám 54.

fiz elodázott válság.
Ds csak szünet utánig.
Maszlag katonai engedményekről.

Látszólag sikerült elodázni a 
kormányválságot, de aki belelát a 
politikai boszorkánykonyha koty­
vasztójóba, tudhatja, hogy a kor­
mánynak nem sikerült megnyug­
tatni a közvéleményt, még kevésbbé 
a 48-as pártot, amelynek zöme szi­
lárd elhatározással áll az önálló, 
nemzeti bank mellett, a válság ja­
nuár 18. után még nagyobb erővel 
fog kitörni.

Minden jel arra vall, hosry a 
kormány föltett szándéka a 4S-as 
párt figyelmét elterelni az önálló 
bankról. Ezért állottak elő a kato- ! 
nai kérdéssel és ezért szól már 
egyértelmüleg a kormánysajtó a 
nemzeti engedmények dajkamesé- 
jóről. Ez a régi maszlag.

Bizonyos, hogy nagy baj van. 
Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter tegnap délelőtt 11 órakor 
kihallgatáson volt a királynál. Hír 
szerint Wekerle helyetteseként tett 
jelentést a helyzetről, majd gróf 
Zichy Aladár személye körüli mi­
niszterrel tárgyalt.

Délután Apponyi Albert gróf 
másfél óráig tartó látogatást tett 
Kossuth Ferencnél. Délben a fo­
lyosón Wekerle miniszterelnök fel­
tűnően kereste a 48-as csoportokat 
és váltig bizonykodott, hogy ő nem 
áll útjába a függetlenségi párt el­
határozásának, ha az önálló ban­
kot fel akarja állítani, hiszen ezért 
biztosította éppen ő a Ház szabad 
elhatározási jogát.

Nyilatkozik a válságról ma 
esti számában a Neue Freie Presse

is. Azt írja: nines válság, de a 
helyzet nagyon komoly, mert a füg­
getlenségi párt hevesen agitál az, 
önálló bank mellett, annyira, hogy 
a kormány pénzügyi veszélytől 
tart és éppen ezért sürgeti a katonai 
kérdés megoldását nemzeti enged­
ményekkel. Persze, mikor zsebér­
dekről van szó, akkor nemzeti- 
szinti maszlaggal akarják a magyart 
megszéditeni.

TÁVIBA TOK.
Vasúti katasztrófa Német­

országban.
Berlin, dec._ 16. A gossesa,h!i vasúti 

katasztrófának két halottja van. A szeren- 
csétlenség úgy történt, hogy a lejtős pályán 
fölfelé haladó tebervonat kettészakadt és a 
visszafelé lutó kocsik nekimentek; a szembe­
jövő gyorsvonatnak, melynek mindkét loko- 
motivja összetört.

Ismét báryakatasztrófa.
Resica, dec. 16. A legújabb bánya­

robbanás következtében 13 ember életét 
veszítette. Eddig már 12 haloütat a nap­
világra hoztak.

Nemzetiségi hojkotmozgalom.
Becs, december 16. A miifiszterelnok 

az igazságügyminiszterium vezetőjéhez át­
iratot intézett, amelyben rámutat a Morva­
országban és Csehországban legutóbb erősen 
észrevehető nemzetiségi bojkotrnozgalomra 
és hasonló agitáciőt határozottan törvény­
telennek és teljesen tűrhetetlen nek mond 
és kijelenti, hogy az állam nem járulhat 
hozzá ahhoz, hogy a nemzetiségi bojkot a 
lakosság bókét kereső munkásságát zavarja 
és exiszteneiákat előmozdítson vtagy tönkre 
tegyen, a bojkotagitáció nem a tevékeny 
lakosság akaratának, hanem kbnnyüvéru, 
radikális izgatok eljárásának folyománya! 
Az igazságügyi hatóságok a büntető ős 
sajtótörvény alapján, tekintet nélkül ez elő­
idézők állására és befolyására, lépjenek fel 
a nemzetiségi bojkotra való felszólítás min­
dennemű megkísérlésénél.

Oroszország válaszjegyzéke.
Becs, dec. 16. Ma érkezett meg az 

orosz kormány választójegyzóke Bosznia és 
Hercegovina annexiójára. Az annekszióhoz 
Oroszország hozzájárul.

Cigánykaravánok véres harca.
Szabadka, dec. 16. Két cigánykaraván 

a kórház mellett véres harcot vívott egy­
mással, amelyben Potrovics Lyubica alsó 
ajkát leharapták, Novakovics Pétert mellbe 
szúrták, Novakovics András koponyáját pe­
dig kalapáosütésekkel betörték. Az utóbbi 
halálán van. A tetteseket letartóztatták.

Osztálysorsjáték.
Budapest, dec. 16. Az osztálysorejátők 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyeket, sorsolták ki: 20.000 koronát nyert: 
108544. 10.000 koronát nyert: 24854. 3000 
k?™»« "yert; 97516- 2000 koronát nyert: 
18862. 1000 koronát nyertek: 6336 58377 
96538 115828 119042. 500 koronát nyer­
tek : 18738 38193 50264 56169 91258 95979 
300 koronát nyertek: 1583 2659 5674 6935 
7491 11140 11984 12494 13083 15420 15493 
17580 18979 23377 23964 32675 35589 371 IS 
88202 38272 44919 46895 47047 4724948508 
50274 51179 51683 53490 64041 6895469306 
76107 79441 84343 84788 89622 9749698234 
101101 106660 109895 111122 114567115933 
117061 118654 121676 121963 125300.

Nagy karácsonyi vásár, mindenféle leányka, fiú, 
gyermek ruhák és kabátokban 

WSé’Vír!» iesxál^ioti árak niellett, 5H
Ármin

t
g VI Í

r 'í-lh

t

»yereeak ruha áruházába». 
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TÖRVÉMYKEZÉS.
§ K levonat és a bérkocsi Ez

év augu Bztus 2-án a Royal-kávóház 
elölt a kisvonat összeütközött egy 
bérkocsi val, melyet Sturmann Pál 
bérkocsis hajtott, a bérkocsiban 
Klein Hella nyírbátori úri leány 
ült, aki az összeütközés következ­
tében suilyos sérüléseket szenvedett. 
A törve)ciyszék a bérkocsist vigyá­
zatlanságért tegnap nyolc napi fog­
házra éí$ tiz korona pénzbüntetésre 
ítélte. U gy az elitéit, mint a kir. 
ügyész ielebbezett.

§ Eli ítélt párbajjozók. Dr. Hamvai
Kovács B álint és dr. Simon József hajdú­
ig zoboszlúi orvosok, ez év május 3-án a 
hajduszob. oszlói erdőben kardpárbajt vívtak, 
melyben clr. Simon bal füle mellett könnyeb­
ben megsebesült. A debreceni törvényszék 
tegnap Hoffmann József táblabiró elnöklése 
alatt dr. Hamvai Kovács Bálintot, ki már 
bárbaj véts égért büntetve volt, tiz napi és dr. 
Simon Józsefet pedig két napi államfogházra 
ítélte, az Ítélet jogerős.

Pénzhamisító a törvény előtt.
Móna Sándort elitélték.

Két és fél évi börtön,
Néh ány héttel ezelőtt nem múlt 

cl nap .anélkül, hogy a debreceni 
rendőrségen hamis pénz forgalomba 
hozása miatt ne tettek volna fel­
jelentést, a hamis pénzzel károso­
dott emberek. A rendőrségen még 
mindig halomszámra hevernek 
azok a pénzhamisítványok, melye­
ket elkoboztak.

A rendőrség erélyes ős széles 
körben megindított nyomozása, he­
tekig meddő maradt, mig végre 
sikerült a hamis pénznek gyártóját 
és forgalombahozóját, Móna Sán­
dor Nyíl utcán lakó munkanélküli 
szobafestősegéd személyében el­
fogni és letartóztatni.

Móna Sándor lakásán meg­
találták a pénzhamisításhoz szük­
séges gépeket, anyagot, valamint 
néhány darab hamis pénzt. A rend­
őrség a letartóztatott pénzhamisítót, 
kiről még lopás büntette is kide­
rült, átadta a kir. ügyészségnek.

A különben is büntetett elő­
életű szobafestő segéd pónzbami- 
sitási és lopási ügyét tegnap tár­
gyalta a debreceni törvényszék és 
jogerősen két és iél évi börtön, va­
lamint 110 korona pénzbüntetésre 
ítélte.

HÍREK.
Vonatösszeütközés. Limoges-

ből jelentik táviratban: Tegnap 
este Estivauiban (Limoge és Brive 
között) egy kapcsolóeszköz törése 
következtében vasutösszeütközés ke­
letkezett. Hire jött, hogy több ha­
lott és sebesült van, részletek azon­
ban hiányzanak.

Családi perpatvar miatt akarta ma-
rnrK^o?1* 63 1ivott iugkőoldatot Székely L»fh !Ua24 é™T.leány* a kl Vincellér Jó­
zsef Cipészszel Újpesten, az üj utca 8. sz.

házban ólt közös háztartásban. A mentők 
az életveszélyesen sérült nőt a gróf Károlyi 
kórházba szállították.

Katasztrófa a tengeren. St. 
Johnból (Uj-Fundland) táviirtóz­
zák i Az Aube tengernagy nevű 
cirkóló egyik csónakja St. Pierre 
mellett felborult. A hót emberből 
álló legénység a vízbe fűlt.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel olcsóbb Áron elkelt (60 kilőném- 

ttonként) 4000 mm. busa.
Rozs, tengeri lanyha, zab Táltosát!au.

A határidő-üzlet.
A mai határidCüzletben kezdetben lanyha volt 

az irányzat. Később azonban a spekuláció fedezései 
következtében barátságosabb lett a hangulat és a 
gabonanemüek árai 5-10 fillérrel emelkedtek.

A forgalom időnként élénk volt.
____________ Az árak 50 kilogramm ónként:

Kezdete

Busa ápr. 1909.
Búza október . 
Rozs ápril . . 
Rozs októberre 
Zab októberre .
Zab április . .
Teng. aug....................
Tengeri május 1909

Változás

1246
101)6
1032

942

863

737

1266-1265 
1105-1104 
1035-1036 
939— 942

866— 868

738— 787

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén alacsonyabb külföldi jegy­

zésekre és a kedvezőtlen külpolitikai hírek folytán 
lanyha volt az irányzat. A forgalomba került értékek 
árfolyamai kedvetlen hangulat meilott 2—3 koroná-
vnírÍFa7*4 lrtak‘- uA ^clyi Piacon a Városi villamos
vasat és a Hazai bank részvényeiben volt néhány
kötés 1—2 koronával olcsóbb árak mellett. A iára- 
dekpiac üzlettelen. J

Nyilatkozat.
A „Debrecen“ című napilap 261. szá­

miban az én, mint mátai biztos személyemre 
vmatkozólaof, egy magát meg nem nevező 
egyén által közzétett cikkre, úgy magán 
mint a nagyérdemű közönség, valamint ki­
terjedt ismerőseim érdekében, kötelességem­
nek ismerem észrevételeimet az alábbiakban 
megtenni

Mindenekelőtt megjegyzem, hogy a 
fenti eikk azt tünteti elő, hogy ellenem 
felebbvaloim előtt olv alaptalan feljelentést 
teltek, amely az illetékes helyen el nem 
fogadtatott és elutasító határozatot vont 
maga után; más részről a fent érintett cikk 
azt hozza fel, hogy összeszedett adat alap-

• B nvst alatt kosiétUk.it 
■ágét a váUal fatelfl#. 

Bserk.
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ján az én felebbvalőm ellenem a 
vizsgálatot megkérte a városi tanáemáft 
az iratok ekónt a tek nnloTr^ . éí igazságos elbírálása atá botSáttítUk!**®'

A fentebbi cikk nem etrvób 
választás előtti hajsza, mert. ha olv a. i * Mk ellenem e rádat/B keilt« 
választás előtti napokig húzni ezt Jwt* a negjériemü tteOn^elbirílLm bie“m'. " 

i 7. ■ 6r 6ta kevés kivétellel köználvá,, ®een idő alatt sok mindenfóK 
kellett küzdenem, hogy a tisztességes utón 
megmaradhassak s ez meg is történt; uS 
felebbyalóim, mint legfelsőbb helyről 8S 
galataimért lismerésben részesültem s én-
Síi áJ. f“>w ily lelklIemeiZ
szolgálataim után, előttem ismeretlen okok- 
bó ily méltatlan és alaptalan vádaskodásokba 
kell részesülnöm.

Különben az igaz és független igazsác- 
szolgáltató bíróságnál ezen hajsza ügyiben® 
szükséges lepeseket megtettem és állíthatom
SkLÍelÖfk elIen 4 “fülelő megtorlást 
kieszközölni fogom ; ezt tenni kötelességem­
nek ismerem, széles ösmeretségem és rokon­
ságom folytán és felemelt fővel bátran né- 
zek szembe minden nemtelen eljárás elle­
nében, de bátrán nézek azon bizalom elé 
meíy o ho 17-én megejtendő tisztújító vá­
lasztás alkalmánál megnyilatkozni fog 

Debrecen, 1908. dec. 12-én.
Farkas Albert, 

mátai biztos.

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-léle Emulsió az elsatnyulástól .me-r. 

és rendes erőhöz és vidámsághoz segíti

Aggódó szülők™*::::“:1:
mekük egészségének rohamos 
javulásit. Még akkor is, ha a 
gyermekek a tejet visszauta­
lja. ■

SCOTT-féle Bmnlslot
szívesen fogadja ős könnyen 
emészti mef.
Egy ersditl Ing In 2 K 50 fill,
Kapható minden gyógytárban.

Az Bomltto 1*.
.állásánál a 
SCOTT -fái. 
módszer rád), 
gyíl — a hálását 
- kárj Ili Sgye- vcsaLillau be

Házasság céljából óhajtok megismerkedni 60 
éves, tisztességes, jó lelkületű, vidéki úri 
emberrel; lehet állami. Úri családból szár­
mazom, 38 éves hajadon vagyok. Hozomá­
nyom nines, csak a gazdasszonyságom és 
egészségem. Levelet kérek a főpostira, „Hű 
feleség“ jeligére, poszt resttant.

Ms» rcákospatkók, krémek, par/aik, /agyialtok

Úrasszonyok figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét íeiMvni arra, hogy

a karácsonyi ünnepekre
diós és mákos patkók kalácsok, kuglófok, krémek, parfaik, fagylaltok, 
sütemények finom készítését elvállalom és pontosan m megren­
delt órára hazaszállítom.

Karácsonyi ajándékok gyfayfrfl Mvtteiben kaphatókf
rendezted be60 alkalomra oukorkák, ajándékok nagy raktárát 

Szives megrendelést kér
tisztelettel

Budai Károly, cukrászata.
Piac utca 9. sz. Csanak-ház.

i
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'Kiadó üzlethelyiség.
Piac utca 72. szám alatti Ganz-féle 

!részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
! üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár- 
j helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá- 
I vozása miatt 1909. január 1-től kczdődőleg

bérbe adatik. i;
i Értekezhetni Lukács Emil flarvédi I
irodájában. v '

laesfssEelsb

karácsonyi és újévi ajándékok
legolcséhfoan

flasparik ádám
órás és ékszerésznél szerezheti be.

Oebrecen, Piac uffea 85. •*. 
a Royal fcávóhiszal szemben.

á kör ipelása kötelesség az egésute 
évdekébea e erre legalkalmasabb saw a

Moíllíergin,
■elv aeefirti * b6r fa* arc- és késbUraaU 
•deatisít. hamvasaáyiU, lAzamdebon |«3 
fehérségei. Menőmet! a k**v4rEa®6a«t 

eitiirvult, kircpedactt és welkifatt? Seat 
***)’ keret, * lerriMdebb idő alatt fivérré < irKtiara law! Pander s!4 jgte *j,!uv listái
tolása cits is Mites! négy a*«*1st Mrtp» m pírsfb aiEUTt'Mfl
W$6ti flffiffiSÍB iSÍtiÉSÍÜaüjQúra Iker.

Kífa>?t htíya s !6raiUé«a

Büma taUNrotthuinr*
BflSäWecaHBläN,

M.M. ataM, a VtieabAaeel maha

Magyar találmányi Magyar Ipar
66°|ö TSzelésiiyag Beglakirltái 66
érhető el ujj 6a régicaeróp kályháknál a

BÄND
jalkalmntóráral. Bizottságilag kipróbálva
ja* összes európai és amerikai egyesált- 

államokban szabadalmasra.
Több «ISsmeri oklevél.

I Nagyság szerbit 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

Taakereekedflsébon (Telefen 39) 4« a „SAPID" 
gyorafutí vtöalalnál (Telefen 647)

I

‘iS

r

18
női feiöUök divatterme

Piac-ut©*« 55m 8s>
(Hungária kávóház mellett) L

Meglepő olcsó

karácsonyi árakil*
Posztó és plüseh

női felölttők
nagy választékban.

valódi szőrme kabátok,
szőrme boák, 

karmantyúkban, 
színházi köpenyek, I»

Leány és gyermek felélték jf 
Blousok,

Aljak,
Jouponok,

Pongyolák.
I! legolcsóbb szabott árak !!

Villamos ivlát
ugj részletizetósre mjjQt

W kölcsön
kedvező feltételek m^httx

FOLPES SÁNP-OR
világítási vállalatánál seereshf ASk he.

"■TwleiClB ** 3110
Ivlámpák jókarban tartása 6s jaritAea. 

Legjobb minőségű ivlámp e-zén.

Menyasszonyi kelengyék és aKindóktársruk 
raktára. —

Easzanyitzky Endre
féatozai lale'lébo

megérkeztek 
és nagy vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók: 

asztali függő, 
sales, ebédlé 
és háló szobai

üflMtitónt
6 Híjái

melyek alegmoder- 
eebbáe legseolidab 
kiritelben állanak a 

a n. é. közönség 
D rendelkezésére. □ 
toó tat. - B1W Él.

fe!
$

M

Vendéglői és kávéházi Waserelés*

500
darab 08

M vételét ítólai a Írnia ito.
Szőrme kabát vásári
Előnyös vétel folytán meglepő olcsó 
árban eladó. — Persianer, nerz, silskin, 
női »kabátok, divatos faconu női és 
leány boák. Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem 
blouse 4 frt. Nyakkendők. Kemény 

kalap 3. Férfi-gallér 10.

500
darab

500
darab BOA 500

darab

Bátorkodom a n. é. közönség tudomára hozni, hogy sikerült eirv nlv
ÄyÄSlfÄ S^S“,onokban D,er‘ i3merel"6g” 68 8“ktodás" Ä

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogást

Vanger Sándor Battbiíiy oteza 1
Párisi mintára berendezett női-divat sálon.

Készít a legelőnyösebb árak mellett: z-------  - - -

Telefon rám 216-
KW"'’

■155« iSSTST*1 T,“ettet’ feH,t,t- •••«■».
Cyáaaruhákat a legrfiwidebb idő alatt. Telefon s*ém 2IG

, ■ 1

t '

V:

r

i,.

V,,
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Legdivatosabb brilliánt és gyémánt 
kővü ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Gusztáv
ékszerésznél

Piae-ditoa tőtőzsde mellett
Javításod gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseket 

azonnal teljesítek.

15VQ8 december jy
Becses figyelmébe.

Legjobb és legpontosabb

izssfe^ráh;
jól szabályozott

fali, inna és ébresztő

órák
JótéliássaS Segolcsóbban

Blattner Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhetők be.
Ugyanott mindennemű óra Javítások a leg- 

Jutányosabb árban 1 évi jótállással

Van szerencsém a n. é. zon­
gorázó közönséget értesíteni, hogy 
pontos és lelkiödmeretes hango­
lásokat eszközlök. Miért is maga­
mat becses pártfogásukat ajánlva 

I Tisztelettel:

VAÜHTER IGNÁCZ
mint szakképzett zongora ké­

szítő hangoló.
Csapó-utca 31. szám.

Siket-néma intézet mellett.

Zongora hangolás.

vb. Feldmann Cz. és Társa 
»cég által bérelt Simonf>utca 
1. sz. alatt lévő üzlethelyiség

február hó 1-étől
Értekezhetni alulírott ügyvédi 
irodájában /Piac-utca 71. sz.) 
& a hivatalos órák alatt.

Dr. Rfyiri Ernő.
tömeggondnok.

Arany- ezüst ékszer áruk, brilliánt és gyémánt gyűrűk, fülbe­
valók, férfi és női arany- ezüst zsebórák, óraláncck, és minden e 

szakmához tartózd cikkek mennyasszonyi és más

alkalmi ajándéktárgyak
dusválaszték. A legmegbízhatóbb és legolcsóbb árban beszerezhetők.

KiStyiI JánOS ékszerésznél
Debrecen, Széshenyl-u. 1. ref. histemplom mellett.

W&gy karácsonyi vásári
Csodaszép alkalmi ajándék tárgyak! 
üéifera Beszállított árak!

aw m w‘■Wm

fővárosi mintára berendezett előkelő ékszerüzletében.
Művészi kivitelű drága kővü ékszerek. — Legújabb fagonu arany fi 
és eznstnemüek. — Világhírű „Omega" és precizions zsebórák, n

Ajándékul különösen kedvelt remek china ezüst tárgyak, jjj 
gyönyörű séta botok arany és ezüst díszítéssel. 

Elegáns szivar és cigaretta szelencék stb.

■ ■
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f őnyereményt! I rcoTnicgfo; a
wiveoen jutatna minben kereskedő és ipa- 1 LŐ I UIŰíÍIJLM
ros rerőmek és maciin.lr i« & K&B w 81

aamcrsBag3ggri.jrjr^-> -Tji'jr,

sziresen jutatna minben kereskedő és ipa­
ros vevőiuek és magának is, nem állrán 
azonban ez hatalmában még mindég mód­
jában ran előzékenységét és figyelmességét 
bebieonyitam és kárpótlás képpen 1 szép

naptárral L9.0,!1
hfl Tevőinek és pártfogóinak, kedveskedni.

Mérlegelje és fontolja meg minden 
kereskedő és iparos mit nyerhet ezen cse­
kély áldozattal és ha elhatátozza fímagát 
és szép naptárakat üzletének cégével olcsó 
árban beszerezni óhajt forduljon mielőbb 
mert már a tizenhetedik órában vagyunk’

MIHÁLY SÁMUEL
papurkereakedése és könyvnyomdájához 
Dotreoeu, Fiao-a. 30. — Telefon szám 106. i

Rajzó
Plao utca 41
9*&T Hátin a
kertMslyls égben

Miklós
fe»tfl«kel*js

megnyílt.

áSZLO 2'SiaS’G..;J3
vL#' íj* <« w. / ■<&,# 

BMBELC-tóíöDÁJÍA

j^f is kis állatok riszirv í-sai^a. 3ö.
Telefon BS8 »3%

Beiratkozásokat ugyanét! elfogad 
1 e. »-!2 ig, & 2. 2—4-ig.

Blrtekeladás.
Losonczy Károly és tulajdonát tevő 
s hajdúböszörményi határban 
fekvő hajdúböszörményi Ránky-féle 
Réti tanya a korcsma mellett 180 
katasztrális hold területtel, a depauli 
(csonka torony) tanya 135 katasz- 
tráiia hold területtel ugyancsak a 
hajdúböszörményi vasúti állomás­
sal szembenfekyő éden kerti 2 hold 
terültei akár egy tasrban, akár par­
cellázva eladó. Értekezni lehet

vflknartnJL,
úrral, Debrecenben, Kossuth utcza 

31. szám alatt.

I He vegyünk
holmi értéktelen csecsebecsét!
Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék hölgyeknek : 3—6 
vagy 12 pár ízlésesen össze 
válogatott glace ás svéd keztyd.

Älhaimi ocassioán
3 pár elegáns dobozban 4.—flrt 
6 pár elegáns dobozban 7.50 flrt.

14 pár elegáns dobozban 14.—frt.

SCHŐia SÁNDOR
rá kezfytí kitezsr és onosi müszertára
jS ösbreceo, Piac-utca 12. (Steccinger-ház.) Jg

aki

karácsonyi
szükségletét

olosón beszerezni óhajtja, ne 
zz mulassza el felkeresni £5

íj. Klein Ignátz
női divatáruházát, hol oestftm 
kelmék-, selymek-, barebetek-,
& menyasszonyi kelengyék $

Hagy választékban
olcsó, vagy szabott inti kaphatók.

*lao-ntca 24., osonkalemplommal szemben.

Szabó Lajos fiai
női düvatániház

gyapjú és mosó kelmékben
karácsonyi vásár
leszállított jutányos árak!

Donsgan és Somossy
Kezdetét vette a nagy

„Karácsonyi vásár"
leszállított írtán eladásra körinek 
- Selyem kelmék, — 
Női ruha szövetek, 
=== Velezek.

Min Wéle maradékok a legeleseHi árakon,

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Eossuth-ntca 6. 

JtMivat áruházában
a nagy karácsonyi vásár

megkezdődött.

gyapjú és mosó
kelmékben

meglepő jutányos árak. digit
Vidékre minták készséggel 

küldetnek. —- ~~

December hó 31-ig tart s

!,a0y karácsonyi írásár
Szép© ErSjOS női divat áruházában

Kossuth- és Sas-utcza sarkán.
Olcsó áron lesznek eladva:

Barchetek, Flanelek, Cibelinek Angol kelmék és 
__________ mindenféle téti áruk.

Molnár Ferenci “jjÜEE
Debrecenben, Főtér, városház-épület.
f. é. dec. 31-ig bezárólag, elöaySs mérnkeit órákban-

€D®tsaila:5.et Maaona i
ugyehit Costflm poszték, valódi gyapjú, ruha és bfiaz szentek, sztos is teteti steygefc 

níől és Sfjernadsli: felültök s
valódi szőrme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapjú selyem 

és csipke blousok, színházi paletok és schállak.
M y°[t W^nybat Tisszamaraőt árait /élártan ánsittatnak ki. ft

f ■Ifi

f- ' 4 h
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LEVELEZÉS.
EGY édes barátot keresek, ki havouta 30 ko­

ronává! segít'no. Levelet találkh megjelölé­
sével a kiadóban. „Imádni tudnám“ jeligére 
kérek.

NEMET bonneval szeretne megismerkedni in­
telligens fiatalember. Válasz Poste restante 
főpostára kéretik Gerő jeligére.

AJÁNLAT.
MÉGY szobás utcai lakás azonnal kiadó,

ugyanott függő lámpák eladók Péterfia 70.
A LEGSZEBB órák nagy választókban ; ócska 

órát becserélek; minden nemű órajavitást 
elfogadok: Zsiga Kálmán órás, Debrecenben, 
Csapóutca 24. Katonáknak és tisztviselőknek 
tizenöt százalékkal olcsóbb. 1264

i'Iiszérozás remekül, gyorsan, olcsón koszol
gőzüzemmel, szabasforma ingyen Csapó-utca 
63. szám. 1277

3. kiló aranysárga mazsola 64 kr. 1 kiló bosz­
niai szilva 12 kr. 1 kiló darált mák 48 kr.
1 kiló vékonyba,ju dió 32 kr. Kertésznél 
Csapó-utca 7. 1263

Guxsánné, Kertész Kata féle plissérozó intézet 
Arany János utca 35. 1255

DK) 1 klg. 22, szilva í klg. 12, gyümölcs lek­
vár 40, 1 ltr. se stak érti bor 24 kr. Borozs Ist­
ván füszerüzletében Rakovszky utca 21.

UJ PELDáNYOK I Uj példányok 1 üj példá­
nyok! Legbecsesebb karácsonyi ajándék egy 
szép könyv. Diszmiivek, ifjúsági, képes, me­
zes könyvek, zsoitárak, imakönyvek rendkí­
vüli árleszállítással kaphatók a Harmathy 
antiquáriumában k'üvésxk.et utca 14. 1194

SZALáMI í kg. írt 1-20 kr. Glück, Péterfia-u.
Fodrásznő fővárosból ajánlkozik úri házakhoz 

hol hajmunkákat j alany osan készít. Hunyadi 
utca 11 szám 1122

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száras vágott 
fa, legolcsóbban kapható Vargi Károly szen­
es fakeraskedőnél. Liba p’ae. Telefon az. 465

FÄEGETÄSHEZ szükséges tárgyak ée égető 
készülékek nagy választékban Thuisz Arthur 
paplrarn nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett 358

A Végrehajtási novella dacára a ég mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett férfi es női télikabátok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, ágy és asztlateritők, vásznak stb. 
heti tagy havi részletfizetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

HARI8NYAKOTÖ IPAR VáLLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyats 
Emilnél Debreeen, Tisza palota. 9118

FéRFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

VIGYÁZAT I í liter szalon petroleum 12 kr., 1 
klg. szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 887

A LlCU UTOLSÓ divata fésű garnitúrák haj tűk,
hajcsatok, erepp h&jbetótek, hajápoló ős illat­
szerek, önberetválkozó készülékek leszállítóit 
árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletébe«, Piac-u. 9. sz. Bisa- 
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és feje­
lések elfogadtatnak.

SZALÄCSI asszony tanítványa tenyérjósnő la­
kik Homok utca 90. sz. III. ajtó. 1270

KÖZÉPKORÚ férfi stabil gép kezelésben jártas 
ajánlkozik esetleg fűtést ,is elvállal. Kovács 
József, Vargakert I. jár. 34. szám 1273

EGY kiló szép mazsola 64 kr, magvas mazsola 
1 klg. 80 kr., 1 klg. dió 24 kr., 1 klg. darált 
mák 40 kr., 1 klg. »zilva 10 kr., 1 ltr. tej 
10 kr., 1 ltr. bor 24 kr. Nagy Imre utódánál 
Arpád-tér 6. szára. 1276

JO minőségű bőrkeztyük, kiárusítás miatt mé­
lyen leszállított árosa kapható özv. Faneee- 
vitsné Fráter Irmánál Batthyány-u. 10. ».

KERESLET.
1 GYEB derék, alj varróleányok azonnali belé­

pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány 
utca 6. szám. 904

EUY tanuló fc vételik 1 ehl Miklós fodrászr31 
Szent Anna uv. a 1. 1271

Gk ERMEKTELEN házaspár házmesternek fi­
zetéssel felvétetik, Szóchenyi-u. 12. 1275

ELAPÄS.

1908. december 17

T*!efoo 29Í,

ELADÓ Bundi utca 15. szép 
leesni lehet Csapó utca 71.

nj hás, érte-
1051

EGY jó forgalmú Jkávémérés halálozás miatt 
^^nna e*Ä(^- Értekezni Simonfy-utca 6. sz.

A KIS Szepesen egy fél nyilas lucernás föld 
_eladó. Eötvös utca 80.
BAKBAN lévő használt zongora eladó. Cím

a kiadóban.
ELADÓ kitűnő ének-s kanári madarak botl- 

alvany, oselédágy B thlen-n. 13. ez. ’ 1278

Kölcsön ivlámpákat
korona

legjatáayosaban rendez be 
S^81d.vÄa*i ILí,

dg&recani első electrotechnikal gyár vállalat,
Kossath-ntca L Telefon 168 sz.
A kölcsönzési összeg lefizetése után 
az ivlámpa, megrendelő tulajdonába 

megy át.

Karácsonyi ajándékul]
Legszebb órák, 

legszebb ékszerek!
nagy választékban

Kúrián Gyula órás,
ékszerésznél

BeVreoea, Plae-r.en 41 ssém.

Közpooti
drogú^ri

Plec-útca városház épület

HR6y VÁLASZTÉK: .
nfí61í,Ícg01 í.”' r<,">- fr»0íl»,cog

szappanok, körön,ípolö Szerek. Fogkefék, fogpaszták 
?í?JV!í*,k íogporok. Hajfesték fé
Sdk. Bel és külföldi külöoltgtsségek
M«^Másboztóükség|S^kktkb«J

Eredeti és uj

Bőseadorfer
valamint

Wirth zBWit
a helybeli piacon kizárólag

Szendrő Sándor
zongora és hangszerraktárá­

ban kaphatók. Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Elő­

nyös zongorabérlet.
Mindennemű javításoké* át- 
uiitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöl­
tetnek. The Gramophon Ltd 
Tél. beszélő gépek e lemezek

Eredeti gramophonok 70 ker.-ldl
feljebb, •
Szt, Aona-üfca 3. sz.

©

§

wá

IBeraag
f-A",! H S'

m HÖRPH0
Hl ZBZ "rj j.,-———

PíJJSSfiS ____ ™_™_
7 • - ' ^mcmmíí
... ....... 1 • » • • KENJÜNK, /.jU^GYZÍ.ÍlE.T • • • • 9



itiUti. december 17
DBBBBCZEHI UJ8A0 11

rnliák
óriási választékban

GERÖNÉL
kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 4L A

6ERŐNÉL
vásárolt ruhák divatosak, olcsóak. 
Most az őszi és téli idényre rend- 
P&ST kívül nagy raktár van "Ujjgig

SEB6I3Í1,
és igyekezzék mindenki szükség­

letét beszerezni.
Az alkalom, a választék és 

az olcsó ár kedvező. ==

Fritsch Károly
Debrecen, Főtér.

Ajánlja dúsan felszerelt rak-
tárát: fűszerek, likőrök, jamaika
|rumuk, orosz teák, tea sütemé­

nyekben, karácsoyfa díszek, szin-

14

házi bonbonok, gyönyörű erdélyi
almák, naponta friss vaj, a leg­
szebb dió őrölt mák, saját főzésű

gyümölcs és szilva iz stb.

a leptányosabb árakon.

karácsonyi Vásár
rotgkczdődött a

NA6Y BAZÁRBAN
hol mesés szép gyermekjátékok és 

ajándéktárgyak kaphatók
óriást választékban.

Kérjük a n. é. közönséget, hogy 
saját szükségletét csakis a legelső 
és legnagyobb

^bazárból
fedezze Piac-utca Bank-palota.

RoSeyberg Enjil.

[Légszesz és villamos csillárokat, ,zllto,w'mmm'a$z-^ ' fa,l"> Zö0í°ra-65 sjjeli szekrénHámpákakészít »•trélinn és lésszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra va«v
légszesz és villamosra '

„ , , SCemZeetíLae- JdSameeeBjl bronzmflves
a" 5!?:, r- • Bebrece". Anna-utca 6. ez. Telofoa 638. j

-ék- ;Ä^S5hS?-kilKSÜSSSképviMl6ie vélasz-l

Opelek, Ii™Vl¥ÍéTlktT,teófr',5'(lrÜ S2ÍP' "agy ,imZ6vt' <*»• '«’«'« égi límpikalj 

melyek'.^legolcsóbbak. allan^^ «-W .Rádium lén,- gi, ieeó.c,leket, fh„isn,dk,l> j

OCCASIO
1908. december 31-íg. OCCASIO

1908. december íl-lj.

§ferá©s©nji 'vásár

Halmágyi Sámuel
Aioi és leány felöltők legnagyobb áruházában Plao-ntoa, a főposíával szemben.

Nagyszámú igen tisztelt vevőimnek kedvezni akarván az alább felsorolt cikkek remdkivlil oioso

Szőrme felöltő
árakban lesznek elárusítva 1908. december hó 31-ig.

#ngol aij16.— ill! Csipke blousok 4.75
9.50 Csí

8
Selyem blous 4.50

12.— Selyem angol blous 7.50
12.50 -ü flanel! blous mosó 1.50

15.— M flanell blous l. rendű z.~
11.— RXo‘t? Szóvet blousok divatcsik. 5.—
8.— & Bársony blous ?Zdeé 4.50
3.75 liüllll Csipke blous modellek 12.—

.2»

u>«•

Ok

SU

2.00

imgol alj gyapjú kelme 5.-
?ingol alj /inom kivitel 7.50
pongyola mosó téli 4.—
pongyola Crefton 3.50
Pongyola batisz 7.50
Pongyola modellek 10.—

téli jéi hot
li/eloltó ang. kelme 3.75

Szőrme, plüsch, bársony és posztó felöltő modellek

Szolid, olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgálás



12 DEBKECZBMI UJBie
Aláírási feihivás.

mint szövetkezőt
Debrecen, piac-ntcza 30. szám alatt

50 fillér íörzsbeíafíei 1903. január 1-vel

1908. december 1?

Akik hetenkint legalább 1 koronát és 
életkoruknak megfelelő táblázat szerinti cse- 
kély pótdijat is befizetnek azon kedvezmény­
űén részesülnek, hogy befizetett tőkéjük nem­
csak 47o kamattal Tesz tőkésítve, de 1000 
koronáról szóló életbiztosításhoz Is jntnak, 
melylyel úgy a takarékosság mint a osalád 
lövőjéről való gondoskodás célja egyszerre és 
könnyen érvényre jut.

Tj tagok (férfiak és nők) ezen biztosltái
«endszerbe beiratásl díj és késedelmi kamat 
nélkül bármikor beléphetnek és megfelelő
kölcsönre igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszközöl- 
iietik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Az igazgatóság.

PavWs és Szilágyi
műépítész és építőmesterek

'väillÄd»*;« 
Debrecen, Plac-ntoa 42. Lamprecht-paloia. 

Épületetek tervezése,
modern, beosztás művészi kiképzéssel

Stífiletek felépítése,
-----r—- szakszeri! kivitelben....... ......

Lakás berendezések tervezése, Telkek s épületek értékesítése 
_|n;atlanok becslése és műszaki agakban tanácsok,

í'Ö

;Po!litz$r sérv- 
argbúlatonún?

j nyilvános orvosi resdelő-intézet sérvba- 
j josok, ferdónnőttek, amputáltak részére 
i ^ndapest, IV. Kossntb Lajos-u, 8., félemelet.

kz intézet szakorvosa bárkinek teljesen dii- 
! Miamii rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
i igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
; Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak! 

Egyéni speciális kezelés!
j Szatodaleazotf sérvírfltök 5 koronától feljebb.

\7ídóki megrendelések az intézet szakorvosa 
, által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pmtoean 

es legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.
Hygiettikus cikkek a legfinomabb minősé­

gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle. 
megenzhatóak. Tucatonként 2 — 16 koronáig. 

Ugyanott most jelent meg: ,,Az ember egf'sz- 
cgti" cimü orvosi mü, mely kizárólag asérvbajiat 

annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik11 E 
munkát bárkmak díjtalanul és zárt borítékban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

kőszénffitésre és fafülésre

Takarék-tűzhelyek 
Franczia konyhák

nagy raktára
Qpoyfm?

vaskereskedésében Piac-u. 23.

Olcsóbb lett a tűzifa,
A bécsi cég a kidöntött magfáit 
erdei ölenként, a cseré-erdőn ha

raktáranként 22 korona 40 tilt, 
ölenként 24 korona 40 fillér, 
házhoz szállítva 32 korona.

A megrendelést az erdőn Ernán 
BaiáZs erdő-kezelőnél Kozma-féle 
tanya b/75. sz. Házhoz szállítást

Lovass Kálmán,
építés vállalkozónál Loránffy-u. 

14. szám lehet eszközölni.
Ki*pán Balázs,

erdő-kezelő.

EBBSSBBBöZigmmí

8ze€néi-sze€6

a 9

tárgyafi
iáHitása 

Kaszanyltzky Endre
1éri üzieté6en.\

A* Arany Bikával szemben.
*mt kabAcsohiyi vAsAri

BenüMvsll leszállított árak.
3 drb. agourus zsebkendő karácsonyi ár . . ,n ,
4 darab 5 rétü férfi gallér „ „....................................... ~~ <nkf’
3 darad elegáns férfi nyakkendő karácsonyi* ár 1 ...............................
1 par-szmes, vagy fehér kézelő karácsonyi ár . ....................................... "" on
1 darab női vászon ing kézi hímzéssel karácsonyi ár................................... , u
1 darab színes melles kötő karácsonyi ár ...................................
1 darab iűszter alsó szoknya. Ritka alkalom, ‘karácsonyi 'ár* ! i................ ÖÍnI Dara£ SyaPJbi flanell, vagy posztó bious, karácsonyi ár . . . " TV,
1 darab selyem, vagy csipke bious, karácsonyi ár . . ................ ? sn

darab gyermek garnitur muff és boa, karácsonyi ár . . . ....................
1 darab hosszú szőrme boa, karácsonyi ár . .................... nV
1 darab antuka esernyő, garaníie, karácsonyi ár ! !................................ ián
1 méter, 140 cm. széles angol kelme, karácsonyi ár ...... * ,_
I meter, 140 cm. hosszú posztó keime, karácsonyi ár........................■ ...gg
Azonkivid meg számtalan itt fel nem sorolt cikkek, u. m. Selyem kendők, harisnvák 

férfi fehérnemű, színes es fekete selymek, téli kendők stb. stb. Tisztelettel 1*

Biumensteli Testvéreinek
a-.* « z, Plac-efca 14, Bika-szállodával szemben.Óriási választék gyermek ruhákban! — Gyermek ruhácskák mélyen leszállítva!

‘J

Karácsonyi ajándékul
igen alkalmas egy

SKÄMMOPO nr,
moly nagy válás*' 
lókban kapható. Állanáé lemez njaonságok

xr , , , . , . - nagy választékban.
Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók*

Egyedüli képvise.ete a hírneve. „Viktória“ körhajós gépeknek

ROSEKfBERO és HAMMER
Debrecen, Plac-ntoa»8. s*. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.

Kyoai.tett .MdwrtNw (• JXbrtMel ou»g- nyoadíMlw.) Ttojimm: rtmttáá
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